

# НОВОСТИ ПЕТЕРБУРГА

Специальный выпуск посвященный юбилею Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга

Выходит по средам

№15 (625) 21 апреля - 27 апреля 2010



основана в 1997 году

цитата номера

## 20 лет плечом к плечу



**Виктор Николаевич Иванов,**  
первый вице-президент,  
генеральный директор  
Союза промышленников  
и предпринимателей  
Петербурга:

— Сама логика этого процесса — создание отраслевых объединений — подсказывала, что необходима структура, которая могла бы координировать работу всех этих организаций, централизованно лоббировать их интересы. Так родилась идея создания нашего Союза.

Двадцать лет назад, когда история Советского Союза, в силу целого комплекса объективных и субъективных причин, катилась к закату, в нашем городе появился свой Союз — «Союз ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда». Учреждение организации с таким длинным и красноречивым названием, позже переименованной в «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга», стало ответом на те разрушительные последствия перестройки в экономике государства, которые особенно остро проявились в нашем городе.

Действительно, для Ленинграда, где основное место в экономике занимал научно-промышленный комплекс, один из крупнейших в СССР, исторические по-

трясения не могли пройти без серьезных последствий. Для своевременного и адекватного реагирования на стремительно меняющуюся в стране ситуацию и был создан Союз ассоциаций предприятий промышленности, строительства, науки, транспорта и связи Ленинграда.

За два десятилетия, безусловно, происходило многое. Конечно же, хватает в этом перечне «жизненных вех» и взлетов, и падений. Но главное, как нам кажется, это то, что Союзу удалось в плотном рабочем контакте с петербургскими властями сохранить промышленный костяк нашего города.

Поэтому не случайно, что в эти весенние дни в адрес Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга поступают многочисленные поздравле-

ния по случаю двадцатилетнего юбилея. Наверное, не будет большим преувеличением сказать, что именно с промышленным подъемом большинство петербуржцев связывает возможность обеспечения необходимого роста экономики нашего города. И, безусловно, залогом такого роста могут стать дальнейшие успешные шаги Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга на пути интересов петербургских производителей. Ведь для многих из нас вполне очевиден тот факт, что возрождение экономики нашего города, впрочем, как и экономики нашей страны, невозможно без восходящего движения отечественной промышленности.

От редакции

## Выход есть!

**Безусловно, прошедший 2009 «кризисный» год не мог не сказаться на экономических показателях как России в целом, так и Петербурга в частности. В этих условиях невольно возникает вопрос: где то «ключевое» звено петербургской экономики, потянув за которое можно было бы вытащить на «твердую почву» весь регион? И вопрос этот, как ни крути, далеко не праздный.**

### ЧТО ИМЕЕМ

Действительно, в Петербурге, как и во всей стране, в минувшем году существенно снизились показатели основной деятельности. Так, падение оборота составило 7%, в обрабатывающих отраслях он снизился на 10%, в строительстве — на 17%, в торговле — на 11%. Если в 2008 году индекс промышленного производства в целом по промышленности города составил 104,1%, то в 2009 году он уменьшился на 20%.

Одним из упреждающих сигналов о наступлении кризиса в 2008 году стал рост кредитных ставок. В 2009 году за счет мер, предпринятых правительством, ставка постепенно снижалась. Однако уже в этом

году вновь наметился рост средней ставки кредитования со 110% в январе до 114% в феврале. В 2008 году в январе-феврале показатели в строительстве находились на уровне 129%, в 2009-м — в диапазоне 73%, в 2010-м — те же 73%, но уже относительно 2009 года.

В 2008 году рост инвестиций в основной капитал составил 100,4%, в 2009-м к 2008 году этот показатель был на уровне 98,7%, в первом квартале этого года — 82,7% к 2009-му. Эти показатели могут служить сигналом о возможности прихода второй волны кризиса уже в этом году.

Для выхода городской обрабатывающей промышленности в минувшем году

на уровень 2008 года не хватило примерно 80 млрд рублей. И это с учетом того, что правительству города совместно с руководителями оборонных предприятий в 2009 году удалось почти в 2 раза увеличить объем оборонного заказа, который в итоге составил более 67 млрд рублей. Сейчас задача заключается в том, чтобы и в других сферах обрабатывающей промышленности нарастить объем продаж. По сути, каждая подотрасль обрабатывающей промышленности должна добавить не менее 10–15 млрд рублей реализованной продукции.

окончание на стр. 2



# 6

**млрд рублей**

Таков размер инвестиций в строительство на территории промзоны «Металлострой» первой очереди завода по производству энергетического оборудования — приоритетный проект

ОАО «Силовые машины»